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Σερβίας Πορφύριος προς μαθητές: Να έχετε 
αρετή και καλοσύνη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας και της δέησης με την 
ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς στις 14 
Σεπτεμβρίου 2025, στην Εκκλησία του Αγίου Σάββα στο 
Βράτσαρ.

Αφού διάβασε το Ευαγγελικό απόσπασμα, ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος τόνισε ότι 
ο κύριος σκοπός του καθενός μας, και ταυτόχρονα το κύριο θέμα του Ευαγγελίου, 
είναι το θέμα της Βασιλείας των Ουρανών: “Ο Κύριός μας παρουσιάζει το 
μυστήριο της Βασιλείας των Ουρανών με διάφορους τρόπους σε εικόνες. Εδώ το 
απεικονίζει ως γάμο, και φυσικά αυτό δεν είναι τυχαίο, γιατί η Βασιλεία των 
Ουρανών είναι πληρότητα, χαρά και δόξα, και ένας γάμος είναι ένα γεγονός όπου 
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όλοι χαίρονται“.

Τόνισε ακόμη ο Μακαριώτατος ότι: “Ωστόσο, γνωρίζουμε πολύ καλά ότι υπάρχουν 
πολλοί που ανταποκρίνονται σε αυτό το κάλεσμα, αλλά υπάρχουν και εκείνοι που 
το απορρίπτουν, αναζητώντας διάφορες δικαιολογίες, όπως στη σημερινή ιστορία: 
ο ένας είναι απασχολημένος και βρίσκει δικαιολογίες με τις δικές του υποθέσεις, 
αγοράζοντας ένα χωράφι, ο άλλος με την αγορά βοοειδών, ο τρίτος με διάφορες 
άλλες υποθέσεις, και μερικοί μάλιστα ενήργησαν βάναυσα απέναντι σε εκείνους 
που ήρθαν να φέρουν το κάλεσμα του βασιλιά“.



“Πολλοί απορρίπτουν το κάλεσμα του Θεού, επειδή βλέπουν τους εαυτούς τους ως 
το μέτρο και το πρότυπο όλων όσων υπάρχουν και συμβαίνουν, βλέπουν τους 
εαυτούς τους ως το πρότυπο της ζωής και της ύπαρξης. Βλέπουν την κρίση τους 
ως τη μόνη, πρώτη, αρχική, πιο σημαντική και κύρια κρίση, απορρίπτοντας το 
γεγονός ότι η Βασιλεία του Θεού υπάρχει, ότι ο γάμος υπάρχει, ότι είμαστε 
καλεσμένοι σε αυτόν και ότι σε αυτόν τον γάμο ισχύουν εντελώς διαφορετικά 
κριτήρια, παράμετροι και πρότυπα από αυτά που κάθε άτομο και ατομικιστικά 
θέτει για τον εαυτό του ως κανόνα και στόχο της ζωής του“.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, αναπέμφθηκε δέηση με την ευκαιρία της 
έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς.

“Προσευχηθήκαμε για μια επιτυχημένη έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, όχι 
μόνο για την αρχή αλλά και για ολόκληρη την πορεία και τη διάρκειά της” 
ανέφερε αρχικά ο Μακαριώτατος.

Στη συνέχεια τόνισε προς τα παιδιά: “Να έχουμε αρετή και καλοσύνη, να 
μαθαίνουμε να είμαστε καλύτεροι από τον εαυτό μας κάθε μέρα, όσο το δυνατόν 
καλύτεροι – αυτό είναι το νόημα της ζωής. Χωρίς αυτό το νόημα ως προϋπόθεση 
για την απόκτηση κάθε άλλης γνώσης και κάθε άλλης δεξιότητας, ακόμα κι αν 



έχουμε τις μεγαλύτερες επιτυχίες σε δεξιότητες και γνώσεις, αυτές πιθανότατα 
και τις περισσότερες φορές θα είναι εις βάρος μας πρώτα και κύρια, και ως εκ 
τούτου δεν θα φέρουν καλό στους γείτονές μας“.

Κλείνοντας σημείωσε: “Ας μάθουμε τα συναισθήματα του πλησίον μας ως την 
παρουσία του Θεού μπροστά μας και μέσα μας κάθε μέρα και σε κάθε σχολείο. 
Αυτό προσευχόμαστε και ευχόμαστε με όλη μας την καρδιά για τα παιδιά μας, 
αλλά και για όλους μας, ώστε στη συνέχεια η γνώση, η πληροφορία και όλα όσα 
μαθαίνουμε και αποκτούμε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη σωτηρία, πρώτα 
και κύρια, του καθενός μας ξεχωριστά, και στη συνέχεια όλων των ανθρώπων. 
Είθε η αρχή της νέας σχολικής χρονιάς να είναι ευλογημένη και να είστε όλοι 
ευλογημένοι!“.








































